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Vihjeid 3. praktikumiks

1. Näide 2.1 (Eratosthenese sõel).

2. Uurida, millised on võimalikud jäägid, mis tekivad algarvu jagamisel kuue-
ga.

3. Valem am − bm. Algarvu de�nitsioon.

4. Loengukonspekti alapeatüki 2.1 kolmas lõik. Erinevaid variante on päris
mitu, näiteks tuleks eristada juhte, kus on kaks võrdset ja kaks erinevat
algtegurit.

5. Teoreem 2.5 (Dirichlet' teoreem). Vaadelda võimalikke jääke, mis tekivad
täiskuubi jagamisel kuuega. Viimase jaoks piisab, kui vaadelda jääke, mis
tekivad jagamisel kahe ja kolmega. Fermat' väikese teoreemi teadmine laseb
selle sammu vahele jätta.

6. Teoreem 2.7 (Bertrand'i postulaat). Matemaatiline induktsioon.

7. Tõestada üldisem väide: kui 2n + 1 on algarv, siis n = 2k. Selle jaoks on
kasulik teada avaldise am + bm tegurdust juhul, kui m on paaritu.
Juht 22019 + 1 on ka kergemini tõestatav.

8. Järjestada arvud p, q, r ja analüüsida, millised piirangud tekivad vähima
arvu jaoks; suuruselt teise arvu jaoks. Vastuseid on väga vähe.


